С. МИХАЛКОВ, / Лит газета 1976, 5 жыв.

MMP, TPYA. TROPHECTRO

ОСОБЕННОЙ теплотой провожали мы, 1976 год — год XXV съезда партии, год новых славных побед, одержанных советским наро-дом, год, который подвел дом, год, итоги наш нашей созидательной работы за истекшее пятиле-

Это пятилетие ознаменова-лось торжеством Программы мира, провозглашенной Коммунистической партией Советского Союза. Мы хорошо по-нимаем, какая титаническая нимаем, какая титаническая работа требуется для то-го, чтобы Программа мира воплощалась в жизнь. Мы яс-но представляем себе огромный вклад в борьбу за мир партии, ленинс чного Комитета, ленинского Центрального Комитета, По-литбюро и лично Генерально-го секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Сам образ жизни советсковоспитанного в го человека, дружбы и братства народов, предполагает живую и горячую заинтересованность в судьбах мира. Солидарность другими народами, симпатии к угнетенным, неприятие международной политики с позиции силы — все это в вы-сокой степени свойственно советским людям. Мы хорошо знаем, какое это благо — мир, ибо заплатили, за него очень дорогой ценой. Вот почему с таким горячим одобрением встречаем мы новые и новые миролюбивые циативы Советского п Советского правительства. волю всего народа, Л. Брежнев говорил с высокой трибуны XXV съезда КПСС: «Опираясь на достигнутое, мы определяем сейчас новые дачи на международной аре-не. Уверенность в успехе на-мечаемой программы мы черпаем в поддержке линии парии всем советским народом. этом — главная гарантия успеха нашей политики. Эта политика служит коренным интересам всех народов. За такой политикой — будущее!»

Тридцать с лишним прошло с тех пор, как отгремели последние залпы великой битвы с фашизмом. Тридцать с лишним лет советские люди заняты мирным творческим трудом. На всем огромном пространстве земли советской - от Мурманска до Ашхабада, от Калининграда до Владивостока-кипит, не смолкая, работа. В заводских и фабричных цехах, на кол-хозных нивах, в научных лабораториях рождается свет пое коммунистическое буду пое коммунистическое буду-щее нашей Родины. Каждый день приносит все новые и новые вести о славных тру-довых победах народа. Шах-теры Донбасса и металлурги Урала, нефтяники. Тюмени и хлеборобы Кубани, строите-ли БАМа и рыбаки Латвии т они, знатные люди наше-общества, общества развитого социализма.

Программный лозунг партии «Все во имя человека, для блага человека» воплощается в ощутимых для кажтруженика радостных дого переменах. С каждым годом растут реальные доходы трудящихся, все полнее удовлет-воряются материальные и духовные потребности и сы советских людей. Повсю-ду в стране с воодушевлением встречено опубликованное в последние дни минувшего года постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС, которым предусмотрено значительное повышение заработной платы милионам работников, занятых непроизводственной сфере. Прекрасный новогодний дарок огромной армии тружеников!

Еще на заре социалистичестроительства, когда а-подросток» делала «страна-подросток» делала лишь первые свои богатыр-ские шаги, великий поэт реские шаги, великии поэт революции вдохновенно писал: «Радуюсь я — это мой труд впивается в труд моей республики». Крылатые слова Маяковского стали в наши дни одной из формул взаимоотношений литературы и жизни.

Многонациональная ская литература развивается и крепнет в тесной связи с жизнью народа, активно помогает партии в благородном деле коммунистического воспитания трудящихся. Мы, советские писатели, горды высокой оценкой, данной XXV съездом КПСС деятельности интеллигенции, творческой «которая вносит все более весомый вклад в общепартийное, общенародное дело строительства коммунистического общества». Мы рады тому, что, говоря о новых произведениях социалистического реализма, созданных за последние годы, Л. И. СКОГО Брежнев в Отчетном докладе ХХУ съезду КПСС отметил: «В них все чаще, а главное — глубже, находит отклик то основное, существенное, чем живет страна, что стало ча-стью личных судеб советских

В 1976 году прошел и наш писательский съезд. На нем мы, литераторы, основательно, по-хозяйски разбирались в том, что сделано нашей литературой и что еще пред-стоит сделать. С удовлетво-рением отмечали мы, как упрочились кровные связи на-шей литературы с жизнью народа, укрепилось ее марксистско-ленинское мировоззрение, еще более лились ее идейно-худ идейно-художественные основы. Для всей намногонациональной литературы последних лет ха-рактерно глубокое постижение жизни в свете коммуни-стических идеалов, широта и смелость творческих исканий, многообразие художествен-ных решений, стилей и жан-

Связь писателя с жизнью постоянном нии с людьми, в раздумьях над проблемами, которыми озабочен весь нарол Писа-тель — частица великого океана народного. Он не может не жить единой жизнью со своим народом, не может не проникаться его муличаяниями и стремлением, не может не радоваться его рамологиями, не печалиться его печалями. «В едином строю народа...» — слова эти не народа...» — слова эти не просто риторическая форму ла. Они точно определяют положение советского писателя в нашем обществе.

из нас хорошо Каждый знает, в чем радость творчества. Она в сознании того, нелегкий писательский труд очень нужен людям, стремлении как можно ярче и глубже раскрыть нашему читателю величие, красоту и многообразие той жизни; которой мы живем. Мы счастливы тем, что наш читатель — самый лучший читатель в мире. Это читатель-друг, читатель-советчик и помощнаписанное Bce ник. ми он принимает близко к сердцу, радуется нашим ус-пехам и огорчается неуда-чами. Он истинный ценитель всего талантливого в литературе и непримиримый враг схематизма, примитивизма, серости и фальши. Сколько раз в поездках по стране, на многочисленных приходилось видеть мне та-кого читателя, и каждая встреча с ним наделяла боджеланием писать

У нас прочно установилась добрая традиция непосредственных контактов с читатевенных контактов с читаге-лем. Этому служат поездки писательских бригад по стра-не, проведение Дней литера-туры в республиках, краях и областях. И минувший год был урожайным на такие творучурожайным на Солнечный Уз-бекистан, индустриальный бекистан, индустриальным Кузбасс, хлеборобное Орен-буржье, как дорогих гостей, писателей. нас, принимали писателей. При этом особенно ярко выступает подлинный демократизм нашей литературы, сровное родство с народом. Ведь дело не только что такие встречи собирают огромную и чрезвычайно представительную аудиторию, но и прежде всего в том, что они отражают небывалое едиписателя и читателя условиях, слитсовременных ность их общественных эстетических интересов и уст-ремлений. Союз труда и поэзии — явление весьма примечательное для жизни

социалистического общества.

Всеми своими достиженияи успехами наша многонациональная литература обязана партии и народу. Муджескую поддержку мы, советские писатели, ощущаем постоянно. Слово партии из могучих импульсов чества. Оно вдохновлятворчества. Оно вдохновля-ет, рождает в душе стремле-ние работать еще лучше.

Не раз партия своим дружеским советом помогала устранять недоработки на отучастках дельных нашего литературного хозяйства. Вспомним, например, постановление ЦК КПСС «О литературно - художествен-ной критике». В этом программном документе, определившем пути развития важного рода литературы, были точно вскрыты характерные недостатки, какими страдала наша критика, и намечены конкретные меры устранению. Теперь мы можем с уверенностью говорить о возросшей активности критики, о том, что пресловутая комплиментарность, поверхностная рецензионность заметно отступают перед углубленным анализом процесса движения литературы, перед разработфундаментальной проблем теокой насущных социалистирии и практики ческого реализма.

Новым свидетельством отепартии к ческого внимания литературе явилось недавно принятое постановление ЦК КПСС «О работе с творческой молодежью». В нем с особенной наглядностью вы-разились прозорливость и дальновидность партии, забота о будущем нашей лио новой литературной смене.

Многонациональная литература добилась в по-следние годы немалого. Со-ветский литературный про-цесс сегодня — это, несомненно, восходящий литературный процесс. Можно сказать, что он полностью соответствует нашему общему движению вперед. Мы му движению вперед. Мы живем в знаменательное время, когда весь советский воодушевлением трудится над претворением в жизнь исторических задач, поставленных XXV съездом КПСС. Вместе со всеми трудящимися решают эти задачи и советские писатели.

Богатый важными событиями 1976 год сдал трудовую вахту новому, 1977 году — году шестидесятилетия Великого Октября. Идя навстречу знаменательной дате, совет-ские писатели будут вдохно-венно выполня венно выполнять свою почетную миссию, возложенную на них временем, партией и народом. создавать новые большие и волнующие изведения, прославляющие веках величие планов и дел советского человека — глав-ного героя жизни и литера-